

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20 APARTADO, 40
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.172 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Domingo, 3 de Octubre de 1926

Temas de actualidad

Ante la próxima Asamblea Nacional

Son infinitos los comentarios de periódicos y organismos, con relación a la futura Asamblea.

Por nuestra parte sin opinar nada puesto que aún no conocemos el reglamento que ha de regir en su constitución, nos limitamos a exponer ajenas opiniones autorizadas por la censura.

El ilustre y batallador periodista Castroviado, dice en «El Noroeste» que los partidos radicales y socialistas deben asbentarse así como la Asociación de la Prensa, mientras no existan libertades de Prensa, reunión y asociación.

Así como existiendo esto, retraerse sería un crimen, como dijo Pi y Margall en 1870 al promulgarse el sufragio universal.

Por otra parte la Unión General de Trabajadores celebrará un Congreso para acordar en él la actitud a seguir.

Por su parte el jefe del Gobierno general Primo de Rivera en su discurso pronunciado en Salamanca manifiesta que dentro de un mes, cuando esté en funciones la Asamblea Nacional, España tendrá a su disposición elementos capacitados para aceptar cargos públicos, pues la inaceptación de ellos sería rehuir las responsabilidades del Poder y supondría un verdadero egoísmo.

En realidad, grande y patriótica es la labor encomendada a la Asamblea, donde estarán representados todos los valores positivos de la Nación.

Por nuestra parte solo anhelamos que los hombres que ostentan la representación de esta desdichada provincia, sabida en todos los dolores, y maestra en todos los renunciamientos, tengan éxitos al exponer sus problemas fundamentales, encontrando el camino de las soluciones.

Ningún ideal más lógico ni programa más ideal, que el resurgimiento de este pueblo,

donde duermen riquezas inexplotadas.

Hace unos años el presidente del Directorio consideró de interés nacional la explotación de la zona aurífera de la sierra de Cabo de Gata.

Hubo unos días de entusiasmo, de efervescencias, de esperanzas.

Con la explotación de esa milagrosa zona, Almería despertaría frente a nuevos y amplios horizontes.

Pero pasaron los días, y todo quedó reducido a un deslumbramiento de fuegos artificiales.

Ni un financiero, ni una autoridad, ni un centro comercial prestó su concurso.

La explotación agraria sigue los trillados senderos por la ruina, campos secos, estepas inmensas de tierras sin cultivo, predios abandonados, lugares que viven única y exclusivamente del dinero que envían desde América los hijos sanos y fuertes que no se resignaron al ambiente de sordida miseria.

Tal es el cuadro que ofrece la provincia.

El pueblo no exige milagros, no vivimos por desgracia en la época de ellos, pero aspira al entronizamiento de una política de alturas, libre de los problemas minúsculos de los pueblos, que sostienen batallas donde malgastan sus energías, por uno u otro alcalde.

Pero debe comenzarse la gran obra dando a la provincia la sensación de que los hombres que ocupan los cargos directivos, y que tienen un sólido y merecido prestigio cumplirán su programa, conquistando el ideal paso a paso.

Mientras figuren al frente del Gobierno civil de la provincia hombres del temple espiritual del de Castro y Santoyo, se tiene una garantía de que las aspiraciones del pueblo son avalladas con su decidido interés por la prosperidad de este pueblo.

S. H. se han dado las órdenes para reparar el trozo de muro de la Alcazaba del que se desprendieron tres sillares, y que, de acuerdo con el arquitecto municipal, se realizarán las obras oportunas para evitar todo peligro.

Rovira Torres, tiene fé en el porvenir y voluntad inquebrantable; veremos si con la ayuda de sus compañeros de Concejo da cima a las aspiraciones del pueblo.

Licencias

Don Francisco Rodríguez Román, solicita permiso para construir una cochera en la casa número 1 de la Carretera de Granada.

Don Francisco García Medina, solicita del Ayuntamiento le señalen la línea de las casas de su propiedad números 6 y 8 de la calle del 1.º de Mayo para sujetarse al plan de edificación y el precio de la expropiación de la casa número 6 y parte de la número 8.

Al despacho del alcalde concurrieron a primera hora de la mañana los señores Navarro de Haro, Oliveros, Puig y Sánchez Ulibarri, este último, repuesto de su enfermedad.

A los aspirantes a destinos públicos

Por la Junta Clasificadora de aspirantes a destinos públicos, se ha dado la segunda relación de individuos que pueden concurrir para cubrir vacantes de Celadores de Telégrafos, debiendo presentarse el día 4 del corriente al Jefe de la Sección de Telégrafos de su provincia respectiva.

Corresponden a Almería, los individuos siguientes:

Soldado, don José Arcos Flores; soldado, don Sebastián Jiménez Flores y soldado, don Francisco López García.



Resucitó en el Señor la Señorita
Doña Emilia Martínez O' Connor
HIJA DE MARIA INMACULADA
Que falleció el 25 de septiembre último, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
O. E. P. D. A.

Todas las misas, la Mayor a las diez y media; que se celebren el día 5 del presente mes, en la iglesia Parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Su Director espiritual el R. P. Rodríguez Ponce de León, S. J.; sus padres don Juan Antonio Martínez de Castro y doña Emilia O' Connor Barrón, su abuelo don Juan Antonio Martínez Rodríguez, sus hermanos María, Juan Antonio, Dolores, Carmen y José sus tíos doña Francisca Martínez de Castro, doña Carmen, don Alberto, don Roberto y don Diego O' Connor Barrón, tíos políticos doña Ivona Latil, doña Dolores Gómez de Salazar, doña Concepción Valdivieso y don José Romero Rivas, tíos primos y demás familia

RUEGAN a sus amigos asistan a dichos actos religiosos, por lo que le quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

LA HIGIENE EN OFTALMOLOGIA

A mi querido maestro, el Doctor Márquez, Catedrático de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid; estos trabajos de profilaxis a quien tanto ha batallado por la higiene ocular en España.

Horacio G. Wells, el célebre novelista inglés, que conbra sus trabajos por palabras, ha descrito en una de sus maravillosas narraciones, un horrible y escalofriante país de ciegos. Nueva humanidad, producto de una fórmula de desarrollo ultramoderno, o vieja ya, al margen de la vida, en consecuencia de un paso atrás en el desenvolvimiento sensorial, da su contemplación—pese a la serena exposición científica—un poco de frío al espíritu que va reproduciendo, en la lectura, el cuadro de unos hombres desenvueltos, indiferentemente, privados de sus ojos, sin la bendición maravillosa de la vista, entre flores y risas, en medio de los campos de horizontes claros, bajo la gloria magnífica, e inútil para ellos, del sol. Y es absurda así, e inútil, pese al novelista, la vida inútil y absurda de esos hombres.

Si se establece, como afirma Gariel, un orden de dificultades y de obstáculos para los seres privados de uno de los sentidos, es, ciertamente, el ciego el más desamparado. La pérdida total de otro cualquiera de ellos, resta una inindudable serie de posibilidades. Pero el sordo, el que carece del tacto, el que no tiene olfato, el que no gusta de los alimentos ingeridos, pueden vivir sin el auxilio de los otros y desenvolverse, de una manera plena, toda su actividad en esta lucha por la vida. No así el ciego, fardo inútil, columna rota y derribada en medio del torrente, truncadas en él todas las ambiciones, hechos imposibles todos los horizontes.

Podemos dividir en dos únicos, los caminos que llevan al hombre a la ceguera, esa horrible privación que es la muerte social más amarga y más triste de las muertes: enfermedades o alteraciones inevitables o difícilmente evitables; enfermedades o alteraciones evitables o fácilmente evitables. La mano eterna, inmutable y obscura de lo que Hamlet puso por fuera de la filosofía, va trazando el surco obligado de aquello contra lo que es imposible luchar; pero, por entre los dedos de esa mano hay cosas que se escapan y Prometeo lleva como una nueva luz para los hombres.

Y es doloroso ver como los hombres cierran los ojos frente a esa luz real y se entregan, sin defenderse, a enfermedades que han de privarles del bien más grande recibido: la vista, cuando sería tan fácil impedir ese mal. Trousseau, en el año 1902, escribía a la Sociedad Francesa de Oftalmología: «Cuando en 1892 yo estudié las causas de la ceguera entre los pensionados de Quince-Vingts, me convencí rápidamente que la mitad de aquellos individuos por el Estado pensionados y condenados a la esterilidad, habrían podido, gracias a precauciones higiénicas y cuidados apropiados, no vivir a costa de sus conciudadanos, ser útiles a ellos mismos y a sus familias y beneficiosos a su Patria...» Es decir, no ser ciegos.

La ciencia moderna—ha dicho Martín de Salazar—tiene medios hoy para prevenir muchas enfermedades contagiosas y es más fácil, útil y económico prevenir que curar todos los humanos males. Y así, las precauciones higiénicas y las medidas de orden sanitario en todo el «ancho y dilatado» campo de la Oftalmología, constituirán la orientación de estos trabajos, en lucha contra lo que Brouardel denominó «enfermedades evitables» comprendiendo en el término éste, no solo las alteraciones oculares de origen microbiano, de causa conocida, inofensivas merced al empleo de precauciones individuales y de difícil propagación gracias a determinadas medidas sanitarias, como Brouardel quería, sino, con Ginestous también, aquellas otras, no microbianas, justificables de higiene preventiva.

Son convenientes, para el final de estas líneas, hechas a manera de prólogo, unas palabras de Ruiz Heras: «Pensarán algunos de los que me hagan el honor de leerme que, llamar la atención acerca de este problema, es predicar en el desierto; pero recuerdo que Unamuno recomendó en cierta ocasión que debíamos predicar al desierto, a ver si el desierto despertaba y esto me anima a lanzar una voz más de protesta entre las muchas que se han alzado contra el abandono sanitario, verdaderamente escandaloso...»

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ
Especialista en enfermedades de los ojos

De Hacienda

El Tesorero-Contador de Hacienda de esta provincia ha dictado la siguiente providencia relacionada con los contribuyentes que no han satisfecho sus cuotas por Rústica, Urbana, Industrial, Carruaje, Casinos y Utilidades en el primer trimestre del ejercicio de 1926

AYUNTAMIENTO Sesión de la Permanente

—Posesión del concejal don Ricardo Asensio.

—Transfancia de crédito aprobada por la C. M. P. en 28 junio último.

—Escrito de la S. A. Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin sobre el contrato para el suministro de alumbrado extraordinario de feria.

—Propuesta de letrados para coadyuvar a la administración en diversos pleitos contentiosos administrativos.

—Designación del letrado que represente al Ayuntamiento en los pleitos que se siguen ante dicho tribunal conforme a los artículos 35 del reglamento de empleados y 47 del de Procedimientos.

—Designación del vocal y suplente para la Junta M. del Cen so electoral.

—Delegación del señor alcalde para los servicios de agua.

—Proyecto de fusión del Laboratorio municipal, y servicios afectos al mismo en el Instituto Provincial de Higiene.

—Expediente de jubilación del Conserje del Ayuntamiento.

—Nombramiento para cubrir esta vacante y las que se deriven de su provisión.

—Escrito de don Ricardo Pérez A. del Omo solicitando que el Ayuntamiento desista del pleito contentioso administrativo sobre amortización de la plaza de Inspector de Arbitrios.

«La Equitativa»

Establecimiento de Ultramarinos el más concurrido por la buena sociedad almeriense Mariana, número 1

Delegación de Abasios

Ha sido multado por expender sus mercancías a precio más elevado del dispuesto, un vendedor de carnes establecido en la calle de la Almedina.

Por no estar en condiciones para su venta han sido decomisados unos veinticinco kilos de patatas.

Con motivo de empezar hoy a regir el nuevo horario, se han señalado para las transacciones en la pescadería las horas siguientes: De 7 a 10 y media de la mañana y desde las 17 a las 21.

Una Real orden interesante

El periódico oficial la «Gaceta» del día 30 de septiembre, publica una R. O. del Ministerio de la Gobernación, relativa a los Médicos que serán considerados como funcionarios per-

Crónicas del «Diario» Por un trozo de camino

Hoy recibo una carta de Nijar que me ha producido una grata impresión.

En ella, un señor que no conozco, me dice entre otras cosas, que los vecinos de Nijar me deben un recuerdo de gratitud, por el artículo publicado en este diario, en el que hablaba de la situación inverosímil del pueblo.

Dios le premie estos sentimientos de gratitud, a los que no soy acreedor, puesto que me limité al cumplimiento de mi deber informativo.

En realidad, nadie puede explicarse cómo, un pueblo, eminentemente agrícola y eminentemente productor, ha vivido siglos y siglos resignado con la falta de vías de comunicación normales y lógicas.

Si se tratara de un pueblo serrano, aislado, encaramado en las cumbres como los chicos traviseros en las copas de las palmeras buscando nidos, así vez estaría justificado.

Pero Nijar no está así ni mucho menos. De las primeras casas del lugar a la carretera de Almería a la cuesta de los Castaños, existe una distancia que no llega a dos kilómetros.

¿Por qué no se construyó este insignificante ramal, que tanto necesita el pueblo para su tráfico?

¿Qué tremendo pecado cometieron sus mordedores para no merecer del Estado esta limosna de comunicación?

Unos señores me dijeron que la construcción de este ramal está comprendido en el plan de carreteras y que, pasados no sé cuantos años, se realizará.

Reconozco mi desconocimiento absoluto en estas cuestiones, que tienen un laborioso trámite, pero sígo pensando que demorando esta obra insignificante y de tan alta utilidad se sostiene un absurdo principio.

La carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, no pasa por Nijar, como reza en su denominación, aunque es natural que cruce como una cinta de plata por sus tierras jurisdiccionales.

Y siendo así, ¿no es un absurdo que se deje aislado al pueblo más importante de la zona y que justifica su fe de existencia?

Esto es igual que si un vecino se comprase unos hermosos zapatos y los llevara colgados de los hombros, muy cerca de los pies, pero tan descalzo como el día que los compró.

No sé lo que pensarán los ingenieros de la Jefatura de Obras Públicas, que tanto se preocupan actualmente de las comunicaciones provincianas, pero tengo la certeza que comprenderán la razón que asiste al vecindario para pedir ese trozo de carretera que tanto necesitan.

S. SERGIO

tenientes al Cuerpo de titulares Inspectores municipales de Sanidad, los que aprueben las oposiciones que establece el artículo 43 y el apéndice del Reglamento de Sanidad.

En su parte dispositiva dice la cita R. O.:

1.º Serán considerados como funcionarios pertenecientes al Cuerpo de titulares Inspectores municipales de Sanidad:

a) Todos cuantos Médicos ingresaron en el Cuerpo de titulares, desempeñen o no plaza en la actualidad.

b) Todos los Médicos que hayan realizado servicios titulares a cargo de los Municipales durante más de seis meses, comprendiendo en este concepto a los Médicos de las Provincias Vascoas y Navarra.

c) Todos los que hayan sido nombrados titulares en plazas que no se encuentren consignadas en la vigente clasificación de partidos médicos, siempre que hayan desempeñado tales plazas durante un tiempo mayor de seis meses.

d) Todos los nombrados con carácter interino por los Ayuntamientos desde la publicación del Estatuto municipal hasta el día 22 de julio del año corriente, en que se publicó la convocatoria para las primeras oposiciones de Inspectores.

Fuera de lo dispuesto en los preceptos anteriores, no podrán acogerse a estos beneficios los médicos que se encuentren desempeñando plazas cuya vacante no sea legal.

2.º La justificación de hallarse comprendido en alguno de los apartados precedentes, se hará por prueba documental, mediante las certificaciones que sean del caso.

3.º En lo sucesivo sólo podrán tener ingreso en el cuer-

po de Médicos titulares, Inspectores municipales de Sanidad, los que aprueben las oposiciones que establece el artículo 43 y el apéndice del Reglamento de Sanidad.

Sastrería inglesa. La de corte inglés legítimo, Paseo del Príncipe 29

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer:

Vapor italiano «Sofía», de Nápoles, con carga general, y 750 pasajeros de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano «Sofía», para Buenos Aires, con fruta, y 75 pasajeros de tránsito.

Vapor danés «Jenny», para Hamburgo con frutas.

Balandra española «Teresa Alberola», Mazarrón, con mineral.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Almería, ha publicado una Circular recordando a los maestros que están obligados a remitir, dentro del presente mes el presupuesto duplicado del material diario y de adultos de las Escuelas que desempeñan.

Lea V. el «Diario»

Automóviles «Peugeot»

PRIMERA MARCA FRANCESA

Modelos 5. 10. 11. 12 y 18 .R

Venta directa a particulares en la Provincia de ALMERIA

(S. A.) Española de Automóviles y Ciclos «PEUGEOT»

Garage Victoria.—San Sebastián 4-4

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

El raid aéreo a la Guinea española se realizará en breve

El campeonato de fútbol.—El martes se celebrará un consejo de guerra en el Supremo por atentado contra la integridad de la patria

El regreso del ministro de Estado

Madrid.—Ha salido de San Sebastián para Francia, el ministro de Estado señor Yanguas. Se supone que llegará a la corte del siete al ocho, haciendo el viaje de regreso por el Valle de Arán.

Declaraciones del comandante Franco

Madrid.—El comandante Franco ha hecho al redactor del periódico «El Liberal» señor Ayensa, interesantes manifestaciones acerca del establecimiento, en breve plazo, de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Creo el célebre aviador que dentro de unos años será un hecho el viaje en aeroplano para la travesía del Atlántico; pero que mientras esto no sea posible será preciso hacerlo en dirigibles, escoltando a éstos patrullas de aeroplanos, calculándose los gastos de viaje, por día, en unas 250.000 pesetas.

Respecto al proyectado raid de España a la Guinea española, de que estos días se ha ocupado la Prensa, dijo, que aunque sus deseos son de realizarlo, ni Ruiz de Alda, ni el mecánico Rada ni él, están en condiciones para realizarlo.

Partido de fútbol

Madrid.—Se ha celebrado el partido de campeonato, entre los equipos «Madrid» y «Gimnástica», con escasa concurrencia de público, venciendo los primeros por 6 a 0.

El raid a la Guinea española

Madrid.—Se prepara una interesante excursión aérea a la Guinea española, que efectuará el levantamiento de planos fotográficos de toda la colonia.

El raid lo realizarán en tres hidroaviones de la base de Mar Chica, mandados por el comandante Llorente, y otros tres terrestres, al mando del comandante Pastor.

También marchará a la Guinea española un avión construido totalmente en España, que hará el viaje de Sevilla-Guinea, solo.

Hoy se realizaron las pruebas de este aparato con un resultado feliz.

Estudio de recompensas

Madrid.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina estudió las recompensas navales que han de serles conferidas a los generales Sanjurjo y Saro, al comandante Franco y a otros jefes.

Causa por atentado contra la integridad de la patria

Madrid.—Ha sido señalada para el martes la vista de la causa que ha de verse ante el Supremo de Guerra y Marina contra el paisano Martínez Arrondo y los más por el delito de atentado contra la integridad de la patria.

PROVINCIAS

Detención de un teniente alcalde acusado de separatismo

Los municipios alaveses piden la autonomía municipal.—Regatas en San Sebastián.—Un automóvil se estrella contra una pared

Problema gravísimo en Cartagena

Cartagena.—La compañía que abastecía a esta ciudad de agua para el consumo, ha suspendido el servicio, careciendo el vecindario del precioso líquido.

Con este motivo se ha planteado un gravísimo conflicto, que el Ayuntamiento trata de resolver. Hasta ahora, con objeto de que la escasísima agua que existe para el consumo, no llega a faltar, se han colocado en los sitios más céntricos de la ciudad, grifos de agua impotable para fregar y lavar; pero a causa de la escasez, el público babe este agua, temiéndose que puedan ocurrir graves casos de infección.

Un viajero muerto y varios heridos

Cádiz.—Un camión en el que viajaban una pareja de la Guardia civil y varias personas, volcó en la carretera de la Linea, resultando un viajero muerto y otros heridos de gravedad.

Por negarse a seguir las relaciones mata a su novia

Valdepeñas.—En el pueblo de Calatrava, un individuo llamado José Barahona, dió muerte a su novia, a causa de negarse ésta a seguir las relaciones que hace algún tiempo acabaran entre ambos.

Un periodista gravemente herido

Valencia.—El redactor de «La Correspondencia de Valencia», señor Montero, fué alcanzado y herido gravemente por un auto cuando se dirigía a prestar un servicio de información.

Los Reyes asisten a las regatas

San Sebastián.—Se han celebrado las regatas, en las que tomaron parte los Reyes y los infantes, resultando vencedor el balandro Tonino.

Otra obra de Muñoz Seca

Valladolid.—Por la compañía del teatro Infanta Isabel, de Madrid, ha sido estrenada en esta ciudad, la última producción del celebrado escritor Muñoz Seca, titulada, «El espanto de Toledo», habiendo obtenido un éxito ruidoso.

Detención de un teniente alcalde

Barcelona.—En el pueblo de Artes la Benemérita ha verificado un registro en los domicilios del señor Quintana pre-

sidente de la Unión Patriótica y en el del primer teniente alcalde, dando por resultado estas investigaciones la detención de los mismos, siendo trasladados a Manresa, y acusados de separatismo.

Los municipios alaveses piden la autonomía

Victoria.—En el Ayuntamiento se verificó una reunión de representantes de los municipios alaveses, que acordaron dirigirse a la Diputación, pidiendo la autonomía municipal.

Auto estrellado contra una pared

Málaga.—Dos chóferes discutieron y fueron separados por un guardia; pero al poco tiempo montaron en sus autos respectivo, marchando el uno en persecución del otro con una marcha ventiginosa, asustando a los transeúntes.

Accidente automovilista

Avila.—En la carretera de Villaestir, a consecuencia de haberse asustado uno de los bueyes de una carreta, chocaron ésta y un auto, quedando el coche completamente destruido, sin que ocurrieren desgracias personales.

Dos carreteros heridos

Teruel.—Aureliano León se hallaba cargando un carro, cuando tuvo la desgracia de caer, abriéndose la cabeza.

Vicente Brotóns Gil Practicante

Granada, 26.

DIS AIS SPANSKELINGEN

Cargará el SOLFERINO el día 18 de Octubre.

Para informes: su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

Maquinaria para trabajar la Madera

Guiliet Hijos y Comp. (S. A. E.) Fundada en 1847 MADRID.—23, FERNANDO VI, 23.

Agencia para Andalucía; Julio César, 3 y 5.—SEVILLA ¡¡Deseche cuantas imitaciones de nuestros modelos le presenten. Nuestras máquinas podrán ser imitadas, pero sus resultados en la práctica, no son iguales!!

REDERIAKTIEHOLAGET SVENSKA LLOYD

El vapor ITALIA cargará el día 7 de Octubre

Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

MARRUECOS

Nuevos caídos de la cábila de Beni Sedda

Labor política realizada en la cábila de Beni Aros.—Nuevo armamento recogido al enemigo.—Importante sumisión de un jefe rebelde

Continúa el desarme

Melilla.—Han sido hallados algunos fusiles que tenían ocultos los indígenas en Igueriben del Monte, dentro de sus mismas casas, huyendo uno de los cabileños al saber que iba a ser registrada su vivienda, internándose en la cábila de Gueznaia.

En la cábila de Beni Sedda

Melilla.—Los prestigiosos indígenas Achión y Amar Aldar, han sido nombrados caídos de la cábila de Beni Sedda habiéndoles facultado para que cada uno de ellos tenga a sus órdenes cinco mejzaines retribuidos y una idala de veinticinco hombres, armados por la oficina de Intervención respectiva.

Labor política en la cábila de Beni Aros

Larache.—En toda la cábila de Beni Aros se continúa realizando una labor política de atracción, habiendo entregado veinte fusiles la cábila de Azaba, por lo que han sido calorosamente felicitados los oficiales interventores de esta cábila.

Se somete un jefe rebelde

Rabat.—Ha regresado a Fez el jefe Sijafar El Kittani, que en tiempos de Muley Hafid se rebeló contra él pretendiendo apoderarse del trono; pero vencido, finalmente se refugió en la cábila de Beni Sedda.

SASTRE

Francisco Peris, Excorador de los Almacenes «El Águila», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

gaban en los lagos próximos a esta capital.

A tiros con su esposa

Buenos Aires.—Se ha desarrollado en ésta un drama pasional.

Por continuas rencillas se separaron el matrimonio Jacobo Wetsman y Raquel Gurarich. El marido quiso atraer a su esposa y hacerle ver la conveniencia de que volviera a su casa, y como se negare, Wetsman, exasperado sacó un revólver e hizo cinco disparos contra Raquel que le hirieron gravemente.

Proyectos financieros

Santiago de Chile.—El partido radical auspicia dos importantes proyectos; uno de ellos relativo a la creación de la caja de prenda industrial y otro se refiere al control de las entradas y gastos de la nación, sugiriendo las medidas principales para sistematizar las rentas públicas.

AUDIENCIA

Sección primera.—Señalamiento

El lunes se celebrará la vista de la causa número 131, del año 1925, procedente del juzgado de San Sebastián, por el delito de daños, contra José Antonio Ortiz Crespo.

Sección segunda.—Sentencia

El Tribunal ha dictado sentencia en la causa número 40, del año 1925, del juzgado de Purohens, condenando a Rafael Cortés Granero, a la pena de 10 meses y 12 días de prisión correccional, por el delito de disparo y lesiones graves, y a 3 meses de arresto mayor por tenencia ilícita de armas, y a Joaquín Cortés Cortés, a la pena de 3 meses y un día de arresto, por tenencia ilícita de armas.

Sombrerería Rosales

TIENDAS, 4

Gran surtido en sombreros flamencos. Gran rebaja de precios en Sombreros de Paja. Las últimas novedades en gorras de seda y punto.

Un decreto importante firmado por el Rey de Italia

Roma.—El jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, ha puesto a la firma del Rey un decreto por el cual son despoñados de su condición de italianos, todos los emigrados políticos.

Carreras de caballos

Rugbi.—En las carreras de caballos, celebradas con numerosa asistencia de público ha resultado vencedor el caballo «Euesman», de su contrincante, «Solari» que era considerado como el mejor caballo del mundo y por el que se llegaron a dar 4.173.000 pesetas.

La represión del contrabando de licores

Nueva York.—El servicio aduanero de los Estados Unidos ha anunciado que pagará una cantidad importante a los que envíen informaciones por medio de las cuales sea posible capturar los contrabandistas de licores.

Víctimas de un temporal

Berlin.—Se teme que por lo menos diez personas hayan perecido ahogadas a causa de una tormenta que ha descargado, causando la pérdida de varias embarcaciones que navegaban en los lagos próximos a esta capital.

Casa Ros

Camisería, Perfumería, Jugetería y novedades últimos modelos en chalecos de fantasía, gran surtido en géneros de punto. Antes de comprar visitar esta casa y os convenceréis. Príncipe 23.

Vapores frigoríficos para Sud América

El rápido vapor frigorífico KEREN

saldrá de este puerto el 10 de Octubre, admitiendo carga en cámara frigorífica para los puertos de Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. También admite carga en transbordos con conocimientos directos para todos los puertos del Brasil en combinación con los vapores del Lloyd Brasileiro.

Para informes su agente: Romero Moncada Paseo del Príncipe, número 42.

NOTA.—Dada la poca cabida disponible que trae, se ruega a los señores cargadores soliciten el buco con cinco días de anticipación.

POPTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro—Cementos Rápido y Lento Portland Valcarca

JOSÉ FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata"

Camisas percal fino para caballeros a 5 Pesetas una

Medias de Seda 1'25 " par

Punto de seda ancho y sin defectos " 7'50 " corte

ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

Sábanas de una pieza a 4'95 pesetas una

Colchas seda, lindos colores " 25 " una

Volantes de malla con metas de seda a 1'2 " uno

LOS SÁBADOS VENTA DE REGALOS

